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DEVLET PARASIZ YATILILIK VE BURSLULUK SINAVI TEST KITAPGIGI
6. SINIF
7 MAYIS 2005 Saat: 14.00

Adayin Adi ve Soyadi
Aday Numarasi

DIKKAT: 1. Test kitapgiklarini kontrol ederek, baski hatasi olan kitapgigin degistirilmesi igin
salon sorumlularina basvurunuz.
2. Test kitapgiginin 6n ve arka yuzundeki aciklamalari okuyunuz.
3. Sinavda hesap makinesi, cep telefonu ve gagri cihazi kullanilmasi yasaktir. Bu
cihazlari sinav baglamadan once salon baskanina teslim ediniz.

CEVAP KAGIDI ILE iLGILi AGIKLAMA

1. Cevap kagidi Uzerine yapacaginiz isaretlemelerde siyah kursun kalemden baska kalem
kullanmayiniz.

2. Cevap kagidindaki bilgilerin size ait olup olmadigini kontrol ediniz. Cevap kagidi
kullanilamayacak durumdaysa veya size ait degilse verilecek yedek cevap k&gidina,
kimliginizle ilgili bilgileri, salon bagkaninin aciklamalarina gore yaziniz.

3. Kitapcik turunu cevap kagidinizin ilgili bélumiine mutlaka isaretleyiniz.

4. Cevap kagidinda TURKGE, MATEMATIK, FEN BILIMLERI ve SOSYAL BILIMLER testleri
icin dort ayri sutun bulunmaktadir. Cevaplarinizi cevap kagidindaki ilgili situnlara asagidaki
ornekte oldugu gibi yuvarlagi, disina tagirmadan isaretleyiniz.

Yanlhs karalamalarinizi duizeltirken yuvarlagin icini temizce siliniz.

ORNEK KODLAMA

® ® © @

TEST KITAPGIGI ILE ILGILI ACIKLAMA
1. Bu test kitapgiginda TURKGE testinde 25, MATEMATIK testinde 25, FEN BiLIMLERI

Testin tima igin verilen cevaplama suresi 100 dakikadir.
2. Her sorunun dort secenegi vardir. Dort segenekten sadece bir tanesi dogru cevaptir. Dogru
buldugunuz segenegi cevap kagidinda o soru i¢in ayrilan yerde bularak isaretleyiniz.

yapmak icin kullanabilirsiniz.

4. Cevabini bilmediginiz sorular tUzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.

5. Puanlamada her soru grubu igin yanlis cevap sayisinin ugte biri, dogru cevap sayisindan
cikarilarak gecerli cevaplara kargl gelen ham puan tespit edilecektir. Bu nedenle rastgele
cevaplama yapmayiniz.

6. Sinavin bitiminde cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon sorumlularina teslim etmeyi
unutmayiniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN TEST KITAPGIGINI ACMAYINIZ.

testinde 25 ve SOSYAL BILIMLER testinde 25 olmak lizere toplam 100 soru bulunmaktadir.

3. Size ayri bir karalama kagidi verilmeyecektir. Test kitap¢iginizin igindeki bos alanlari karalama




6. SINIF

. “Temiz” sbézcugu asagidaki climlelerin hangi-
sinde “6zenle yapiimig” anlaminda kullanil-
mistir?

A) Temiz hava insan saghgi i¢in biiyiik 6nem
tasir.

B) isini temiz yaptigi igin herkes Ali Usta’ya
gidiyordu.

C) Birikmig parasiyla temiz bir araba almak
istiyordu.

D) Temiz giyinmek ¢evreye ve kendine sayginin
ifadesidir.

. “Sicak” s6zcugu agagidaki climlelerin hangi-
sinde mecaz anlamiyla kullaniimigtir?

A) Cukurova’da sicaklar basladi.

B) Bir kase sicak g¢orba igini 1sitmis.

C) Cayi sicak iken igmek dislere zarar verir.
D) Sicak davranisiyla géonliimiizii kazandi.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde zit anlamh
sozciikler kullanilmigtir?

A) Yalan yanhs konugmalaniyla herkesi kizdirdi.
B) Uzun ve ince tahtalar1 depoya istifledi.

C) irili ufakh elmalan kasaya yerlestirdi.

D) Yagmur camur demeden yola devam ettiler.

. “Dogru” sézcugu asagidaki climlelerin hangi-
sinde terim olarak kullaniimigtir?

A) Bu isin dogrusunu bir de sen anlat.

B) Hayati boyunca hep dogru seyler yapti.
C) iki noktayi birlestirerek bir dogru gizdi.
D) iki yanlis bir dogru eder mi?

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde deyim yoktur?

A) issizlik sorunuyla ilgili bir yazi kaleme almis.
B) Odevlerini bitirmek i¢in gece giindiiz galigti.

C) Basit bir is icin kirk kiginin kapisini agindirdi.
D) Buralara gok az yagmur yagdigini séyledi.

. Ay, sessizce fisildar
Yildiz tebessiim eder
Sular eteklerini ¢geker
Bir riizgar bir riizgar
(Ahmet ASKIN)
Dértliikte asagidakilerden hangisine insan
ozelligi verilmemistir?

A) Ay
C)Su

B) Riizgar
D) Yildiz
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TURKGE TESTI

A

7. Asagidakilerin hangisinde “mi” ciimleye zaman

10.

11.

12.

anlami katmaktadir?

A) Kis geldi mi Uludag’a gidecegim.
B) Denizde yiizmeyi o da mi bilmiyor?
C) Bu gocuk dedigini yapar mi yapar.
D) Diinkii olaya Ali de mi karisti?

. 1. Hikdye ve roman okumayi ¢ok severim.

2. Hikaye ve roman okumayi eskiden beri
severim.

3. Hikadye ve roman okumayi oldum olasi
severim.

4. Hikaye ve roman okumayi da severim.

Yukaridaki ciimlelerden hangileri yakin
anlamhdir?

A)1-2 B)3-4 C)2-3 D)1-4

. Asagidakilerin hangisinde “de, da” climleye

“sitem” anlami katmigtir?

A) Memlekete gelmis de bize ugramamis.

B) Biiyiiyiip adam olacak da evine bakacak!

C) Dediklerimi yapma da olacaklari gor.

D) Odevlerini giizel yap da 6gretmenin sasirsin.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep-sonug
iligkisi vardir?

A) Cok galisti da yarismayi kazandi.

B) Bu konuyu yarin tekrar igleyecegiz.

C) Aksam eve tek basina geldi.

D) Konugsam da onun bu kararini etkileyemem.

Asagidaki atasozlerinden hangisinin konusu
digerlerinden farkhdir?

A) Martta tezek kuruya, nisanda seller yiriye.
B) Martta yagmasin, nisanda dinmesin.

C) Mart kuruluk, nisan yagmurluk.

D) Mart kapidan baktirir, kazma kiirek yaktirir.

Asagidaki ciimlelerin hangisindeki alti ¢izili
so6zciik hal eki almigtir?

A) Yazarin S6zde Kizlar adli romanini okumus.

B) Aysegiil sinifin en gézde 6grencisiydi.

C) Salondaki masanin, késeye konulmasini
istedi.

D) Oguz, kahvalti sirasinda gazete okumayi
severmis.
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15.

16.

6. SINIF

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “benzetme”
yoktur?

A) Bence bu meyve biraz acimsi.

B) Ona dost¢a davrandim.

C) Cennet kadar giizel vatanimiz var.
D) Belki yarin istanbul’a gidecegiz.

Bazi dinleyiciler konugmayla degil, konugsmay:
yapan kisiyle ilgilenir. Konusanin elbisesine,
saglarina, el ve yuz hareketlerine bakarak
konugsma hakkinda karar verir. Bunlar iyi bir
dinleyici degildir. lyi dinleyici sabirhidir. Konu-
sani sonuna kadar dinler. Konusganla ayni
diistincede olmayabilir. Ama higbir zaman
s6zuni kesmez. Soracaklarini konugma
bittikten sonra sorar.

Paragraftan agsagidaki dusgiincelerin hangisi
cikarilamaz?

A) Farkli fikirlere saygi gostermek gerektigi

B) Konusmacinin dinleyicileri etkilemesi
gerektigi

C) Konusmanin akisini bozmamak gerektigi

D) Karar vermek igin acele etmemek gerektigi

Ucun kuslar ugun dogdugum yere,
Simdi daglarinda mor siimbiil vardir.
Ormanlar koynunda bir serin dere,
Dikenler iginde sari giil vardir.

Riza Tevfik BOLUKBASI
Dortliiglin temasi asagidakilerden hangisidir?

A) Yurt sevgisi
C) Dogal guzellikler

B) Sila hasreti
D) Dostlara sitem

Sevgi nedir?

Akan bir sudur sevgi

Sevgi umuttur, mutluluktur.

Kin ve nefrete yer yoktur,
Diinyanin sihirli anahtandir sevgi.

Siirden sevygi ile ilgili olarak agagidakilerden
hangisi ¢cikarilamaz?

A) insan yasamini giizellestirdigi
B) insana huzur verdigi

C) Karsiliksiz elde edildigi

D) Her kapiyi agan bir gli¢ oldugu

TURKGE TESTI

17.

18.

19.

20.

21.

A

Duslinmek insanlara has, 6zel bir yetenektir.
insanoglu biiyiik daglari agmasini, denizleri
gecmesini, aya ayak basmasini diisiinebilir
olmasina borgludur. insanda diisiinebilme
yetenegi olmasaydi, bugiinkii medeniyetten s6z
edilemezdi.

Paragrafta vurgulanan asagidakilerden
hangisidir?

A) Yeni lilkeler kesfetmenin yararlari

B) Yapilan buyiik buluslarin insanogluna
kazandirdiklar

C) insanlarin amaglarina ulagsmak igin gok
caligtiklan

D) insanoglunun diisiinebilme giiciiniin 6nemi

Asagidaki cimlelerin hangisinde hem belirtme
hem de niteleme sifati yoktur?

A) Ayagindaki eski, yirtik ayakkabiyla butiin yil
gegcirdi.

B) Bu soguk giinde yola hazirliksiz ¢ikmiglardi.

C) Gegen yil kayisi agacglarindan verim alamadi.

D) Aksam, giizel ve eglenceli bir yerde yemek
yedik.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) is yerimizde kitaplk bir yana kiitiiphane bile
yoktu.

B) i¢i gigek ve kitap dolu bir evde yagamak
istiyorum.

C) Yarim saatlik bir okumanin gideremeyecegi
sikint1 yoktur.

D) Okumak, giizel yazabilmenin bir kosuludur.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde tamlama
vardir?

A) Gil, kitaplari ¢gantaya yerlestirdi.
B) Kalemi ve silgiyi yere dustirdii.
C) Karanfiller sabahlari giizel kokar.
D) Elma agagclarn ¢icek acti.

Asagidakilerden hangisi, anlamca olumlu bir
ciimledir?

A) Onun bilmedigi bir sey yok.

B) Yazin tatile gidecegim yok.

C) Arkadaslarla ara sira bile eglendigimiz yok.
D) Cocuklarin oynamaktan ders galistiklari yok.



6. SINIF TURKGE TESTI

22. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanhsi
yoktur?

A) Toplantiya Ali’de katildi.

B) Cumhurbagkani sayin A. Necdet Sezer de
geldi.

C) Kardesimin kedisine Pamuk adini verdik.

D) Konusmayi yiizbasi1 Cengiz Topel yapti.

23. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “ile”nin iglevi
digerlerinden farkhdir?

A) Ankara’ya tren ile geldik.

B) Hediyeni posta ile gonderdik.
C) Yarigmayi basari ile bitirdi.

D) Bavul ile gantayi ben tagiyayim.

24. Asagidakilerden hangisi soru ciimlesidir?

A) Hanginizin igi daha 6nce yapilacak.

B) Hanginizin geziye gelmedigini hatirliyorum.
C) Hanginizin hakh oldugunu bilemezdim.

D) Hangisinin konustugunu anlayamadim.

25. Asagidaki ciimlelerden hangisi 6zne ve
yiiklemden olugmaktadir?

A) Ulu ginarin golgesinde uyuyor.
B) Arabayi boyatmasi gerekiyor.
C) Aksam eve geg geldi.

D) Hepinizi ¢cok 6zledik.

TURKGE TESTI BITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINIZ.

-4-



6. SINIF

. A={x, a, 1, %, A} kiimesi veriliyor. Ac Bc Kve

A =B = Kise, K kiimesi en az kag elemanlidir?

A) 5

B) 6

C)7 D) 8

Sekildeki tarali bolgeleri gosteren kiime asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (BN C)U (A\B)
C)(AUB)\(BNC)

B) (AUB)\ (A UC)
D)(AUB)U (B\C)

. Kalansiz bir bélme isleminde; boliinen, boliim
ve bolenin toplami 119 dur. Boéliim, bélenden
2 fazla ve boliinen, bolenin 11 kati ise bolen
kagtir?
A) 8 B)9 C) 10 D) 11
. 324 : 6 islemi, asagidaki problemlerden
hangisinin ¢6ziimii olamaz?

A) 324 tane yumurta altigar altigar paketle-
necektir. Kag tane paket yapilir?

B) 324 ceviz 6 kisiye paylastinidiginda, her
birine kag ceviz diigser?

C) 324 sayisi 6 nin kag katidir?

D) 6 sayisini ka¢ defa kendisiyle ¢carparsak 324
sayisini elde ederiz?

. iki otobiis ayni anda, aralarinda 775 km olan iki
sehirden birbirine dogru hareket ediyor.
Otobiislerden biri saatte ortalama 80 km hizla
giderken, digeri ile 5 saat sonra karsilagiyor.
Buna gore, diger otobiisiin saatteki ortalama
hizi ka¢g km dir?

A) 75 B) 85 C) 90 D) 95

. 18 kisi, turistik gezi i¢cin bir minibiis kiraliyor.
Fakat 3 kisi geziye katilamiyor. Geziye katilan-
larin her biri, bu nedenle minibiis igin 6 YTL
fazla 6demek zorunda kaliyor. Buna gore,
geziye katilanlarin her biri kag YTL 6demistir?
A) 30 B) 36

C) 48 D) 54

MATEMATIK TESTI
7.

8.

9.

10.

11.

12.

A

iki sayinin en kiigiik ortak kati 72, en biiyiik
ortak boleni 12 dir. Bu sayilardan biri 24 ise
digeri kactir?

A) 28 B) 32

C) 36 D) 72

A1x_53 ifadesinin basit kesir olabilmesi igin,

A yerine kag tane sayma sayisi yazilabilir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6
E, Z, 1, s kesirlerinden hangisi, say!
9 3 6 18

dogrusunda % kesrine en yakindir?

D) T
18

A)g B) 2

1 1).]2 (1.5)]. -
—+—|:|=—| =:—= || igleminin sonucu
(525 (59)

asagidakilerden hangisidir?

C)

o

e B) 31 c) 2 p) 21
2 5 5 6

Bir siniftaki 6grencilerin her biri en fazla bir

takimda oynamaktadir. Bu 6grencilerin % si

voleybol, % i basketbol, % i hentbol takiminda

oynamakta ve 3 6grenci ise higbir takimda
oynamamaktadir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) En az 6grenci hentbol takiminda oyna-
maktadir.

B) En ¢ok 6grenci voleybol takiminda oyna-
maktadir.

C) Sinif mevcudu 45 kisidir.

D) 18 6grenci basketbol takiminda oyna-
maktadir.

60 cm uzunlugundaki duz bir tel gubugun orta
noktasi igaretleniyor. Bu gubugun; bir ucundan

% i, diger ucundan % i kesiliyor. Kalan tel

cubugun orta noktasi, daha 6nce isaretlenen
noktaya kag cm uzakhktadir?

A)0,5 B) 1 C)1,5 D) 2
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15.

16.

17.

18.

6. SINIF

3668,4526 ondalik kesrinin onlar basamagindaki
rakamin basamak degeri ile binde birler basa-
magindaki rakamin sayi degeri toplami kagtir?

A) 6,002 B) 8 C) 60,002 D)62
02 03 04 .
P = Y =—— ve a, b, c sayma sayilar ise
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)c>b>a B)a>b>c
C)c>a>b D)b>a>c
2 3 5 1 . -

—————+—|:—— igleminin sonucu
[0,04 0,06 0,5] 0,04
kactir?
A) 100 B) 40 C)0,4 D) 0,2
Sekildeki k ve d dogru- k
lari B noktasinda kesig- T

mektedir. A ve C nokta-
lan d dogrusu, T nok-
tasi k dogrusu

VB c d
lizerinde olduguna

gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) [BA N [BT = {B}
C)[BAU[BC=d

B) [BT U[AC =k

D) [AC N[BT = {B}
Diuzlemde komsu iki agidan birinin él¢giisi,
digerinin él¢iisiiniin % line esittir. Bu iki aginin

olguleri farki 20° olduguna gore, olguleri
toplami ka¢ derecedir?

A) 160 B) 150 C) 140 D) 130
Sekilde, agilarinin E
olgiileri verilen 300
licgenlerden hangisinin h
acilarina gore 130 \
adlandirihsi yanhstir? 50

20 80°0C

50° — 100°
A 20 60

B

A

A) ACE genis acil liggendir.
A

B) ADE genis acili iiggendir.

A

C) ABE dik a¢ili tiggendir.
A

D) DAB dar agih liggendir.

MATEMATIK TESTI

19.

20.

21.

22.

23.

A D
Sekilde; ABD
eskenar ucgen,
A C
DBC ikizkenar
ticgendir.
Tarali seklin gevresinin B

uzunlugu 27 cm dir. |DB | = %| BC | olduguna

A
gore, DBC nin gevresinin uzunlugu kag¢ cm dir?

A)225 B)20 C)18,5 D)17

“Bir kenar uzunlugu 40 m olan kare seklindeki

L. 2 1. o
arazinin E sine elma, E ine armut agaci

dikiliyor ve 350 m? sine ev yapiliyor. Arazinin
geri kalan kismi ise bosg birakiliyor.”

Bu verilere gore, asagidaki ifadelerden hangisi
yanlistir?

A) Arazinin alani 1600 m? dir.

B) Elma dikili alan 640 m? dir.

C) Armut dikili alan 320 m? dir.

D) Arazinin bos kalan kismi 390 m? dir.

Sekilde ABCD para- D c
lelkenarinda, AB kena-

rinin uzunlugu 15 cm,

DE yiiksekliginin uzun- A/ [l B
lugu 3 cm dir. AE E
dogru pargasinin uzunlugu 4 cm olduguna
gore, tarali bélgenin alani kag cm? dir?

A) 30 B) 33 C) 36 D) 39

Ali, bir haftada 10,5 saat matematik, 670 dakika
fen bilimleri, 7720 saniye sosyal bilimler dersine
calismistir. Ali’nin bir haftadaki toplam ders

calisma siiresi nedir?

A) 25 sa18 dk 4 sn
C) 24 sa 10 dk 20 sn

B) 23 sa 48 dk 40 sn
D) 22 sa 8 dk 40 sn

Ayritlarinin uzunluklari toplami 72 cm olan bir
kiipiin bitiin yiizeyleri renkli kartonla

kaplanacaktir. En az ka¢ cm? karton kullanilir?
A) 196 B) 200

C) 216 D) 360



6. SINIF MATEMATIK TESTI

24. Yandaki sekil aynit
uzunlugu 2 cm olan 2 ,
kiipler yan yana ve ust
tiste konularak elde
edilmigtir. Bu sekle ayni
buyiikliikte kiipler ekle-
yerek eni 4 cm, boyu /
6 cm ve yiiksekligi 8 cm
olan dikdortgenler
prizmasi elde edilecek-
tir. Bunun i¢in kag tane kip gereklidir?

A)6 B) 8 C)12 D) 14

25. Agag sayisi

704---------o- N

40+-- -
30 - -~

Agaglar

T
1
Armut M
|

Elma
Seftali
Ceviz

Yukaridaki siitun grafigi bir bahgedeki meyve
agagclarinin sayilarini géstermektedir. Bu
grafikteki verilerle daire grafigi ¢izilirse, seftali
agagclari kag derecelik daire dilimi ile gosterilir?

A) 60 B) 100 C) 110 D) 140

MATEMATIK TESTI BiTTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIZ.
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6. SINIF

1. Cam bir gubugun, ipek esarba siirtiilmesi
sonucunda pozitif olarak yiiklendigi gortliiyor.
Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Cam gubuga esarptan pozitif yiik gegmistir.
B) Cam cubuktan esarba negatif yiik gegmistir.
C) Cam gubuktan esarba pozitif yiik gegmistir.
D) Esarp, notr hale gelmistir.

g==loo0l==

Yalitkan zemin lizerinde notr, 6zdes ve iletken
K, L ve M kiireleri sekildeki gibi birbirlerine
dokunur konumda durmaktadir. Pozitif (+)
yukli 6zdes iki cisim K ve M kiirelerine sekil-
deki gibi yaklastinlirsa kiirelerin yiikleri agagi-
dakilerden hangisi gibi olabilir?

K L M
A) - + -
B) - - -
C) + + +
D) + - +

3. Pozitif (+) yiiklii cisim,
sekildeki gibi N cismi-

ne dokundurulmakta-
dir. Yiik durumu bilin-
meyen M cismini | -

itmesi veya gcekmesi N M
icin, N cismi asagidaki
maddelerin hangisinden yapilmis olabilir?

A) Cam

4.%
K | [L |

iletken ve nétr, K ve L cisimlerinden K’ya yiik
cinsi bilinmeyen bir iletken gubuk dokun-
durulup ¢ekildiginde, K ve L nin yiik dagilimlar
asagidakilerin hangisindeki gibi olabilir?

B) Plastik C) Tahta D) Bakir

A”++++
++ 4+ +

Jee=isss:

K L
D”+++ +-=
++——

C)|____| |++__ ++++ |i+——

5.
Yalitkan ay:

. Yapraklan yariya kadar acik

FEN BIiLIMLERI TESTi A

A

+ +

Yalitkan ayak

“42 Yalitkan ip
N L
_|_
ak i T

a 3
Negatif (-) yliklii M cismi, pozitif (+) yuklii 6zdes
K ve L cisimleri ile sekildeki gibi dengeleniyor.
K cisminin sol tarafindan nétr iletken cisim

dokundurulursa M cisminin konumunun
hangisindeki gibi olmasi beklenir?

AL

B)

A)

sekildeki pozitif (+) yuklu
elektroskoba, yiikii bilin-
meyen cisim sekildeki gibi
dokunduruldugunda asagi-
dakilerden hangileri
gozlemlenebilir?

I- Yapraklarin biraz kapanmasi
lI- Yapraklarin kapanip agilmasi
lll- Yapraklarin tamamen agilmasi

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D)1, 1l ve lll
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6. SINIF
%ﬁstik & %lastik
cubuk cubuk
[\
Sekil-1 Sekil-2

Sekil-1’de yiiklii plastik gubugun yaklastiriima-
siyla elektroskopun agilan yapraklari, Sekil-2’deki
gibi, ytiklii K gubugunun yaklastirnimasiyla
kapanmaktadir.

Buna gore, K gubuguyla ilgili agsagidakilerden
hangileri dogrudur?
I- Negatif yiikltidiir.
ll- Yiikli, plastik gubuktur.
llI- Yiiklii, cam gubuktur.

A) Yalniz |
C)I-l

B) Yalniz Il
D) 1-1Nl

. Asagida belirtilen bitki organlarindan hangisinin

buyiimesi digerlerine gore daha sinirlidir?

A) Gévde B) Dal C)Kék D) Yaprak

. Asagidakilerin hangisinde verilen canlilardan

biri prokaryot digeri 6karyot hiicreye sahiptir?

A) Bakteri — Fasulye

B) Toprak solucani — Sogan zari
C) Elodea — Balik

D) insan — Sardunya

—— > Ribozom

Hiicre duvari
—> Hiicre zari

Cekirdek

Kloroplast

Yanda verilen hiicreye
sahip olan canliyla
ilgili olarak asagidaki
bilgilerden hangisi O
dogru degildir? o &
__JL‘J

——— 5 Mitokondri
A) Kendi besinini yapar.

B) Oksijenli solunum yapar.
C) Kalitsal maddeye sahiptir.
D) Dis ortamla madde aligverisi yoktur.

Asagidaki fotosentez denkleminde “?” ile
belirtilen yere hangisi getirilmelidir?

?+Su M) Besin + Oksijen
Giines Isigi

A) Eneriji B) Karbon dioksit

C) Azot D) Hidrojen

FEN BILIMLERI TESTI
12.

13.

14.

15.

A

Seffaf naylon

Sekildeki deney
torba

diizenegini
hazirlayan bir
ogrenci, hangi
soruya cevap
aramaktadir?

A) Bitkiler nasil beslenir?

B) Bitkinin hangi kismi besin depo eder?
C) Bitkiler terleme yapar mi?

D) Bitkiler hangi yollarla ¢ogalir?

Bir M bitkisi;
I- Gerekli su ve mineralleri topraktan alabilecek

yapiya sahiptir.

ll- Isikh ortamda, klorofilli hiicrelerinde besin
yapar.

lll- Yapraklarinin altinda spor keseleri vardir.

M bitkisinin ¢igeksiz bitki oldugunu yukarnidaki

bilgilerden hangileri kesin olarak belirtir?

A) Yalniz Il B) Yalniz i
c)l-nu D)I-1I-1
Zaman 1.glin2.giin 3.giin 4.giin
Ortam -9 -9 -9 -9
WO AAYS
S
G801 1gikn, 20 °C de
su verilecek
Isikli, 20 °C de
su verilmeyecek

iki 6zdes saksi bitkisiyle deney yapacak olan bir
ogrenci yukaridaki gozlem tablosunu hazirlayip,
bitkilerdeki degisiklikleri kaydetmek istiyor.

Bu 6grenci hangi soruya cevap aramaktadir?

A) Bitkiler solunum yapar mi?

B) Besin yapmak i¢in su gerekir mi?

C) Sicaklik, bitki gelisiminde etkili midir?
D) Isik, terlemede etkili midir?

Cicekli ve gigeksiz bitkilerin hangi 6zelliklerinde
belirgin farkhlik gorilir?

A) Besin yapimi
C) Ureme

B) Solunum
D) Omiir uzunlugu



16.

17.

18.

6. SINIF
Havasi alinmig
Az I§Ik|l ortam
ortam

Fasulye tohumu

Islak pamuk

Yukaridaki gibi cimlenmeye birakilan fasulye
tohumlarinin, uygun sicaklik saglandigi halde
cimlenemedikleri gézlenmistir.

Buna gore ¢imlenme ortaminda asagidakilerden
hangisi eksiktir?

A) Oksijen
C) Karbon dioksit

B) Azot

D) Mineral maddeler
Yandaki diizenekleri hazir- ’\’ @
layan bir 6grenci bitkilerde @‘)

Q
hangi dokunun gérevini \/ \V
gozleyecektir? E g
Su Miirekkepli
A) Siirgen dokunun su

B) Destek dokunun N
C) lletim dokusunun
D) Oziimleme dokusunun

Asagidaki viicut kisimlarinin hangisinde yari
oynar eklem bulunur?

A) Diz kapaginda
C) Kalgada

B) Kafatasinda
D) Omurgada

19.

20.

Kan gruplari
A B (0] AB
Kan aligverisi
\Verebilecegi kan AAB B,AB |AB,0AB| AB
gruplan
Elabllecegl kan AO B,0 o AB,0,AB
gruplan

Kan aligverigini ifade eden yukaridaki tabloya
gore, asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Her grup, kendi grubuna kan verebilir.

B) O grubu, sadece kendi grubundan kan
alabilir.

C) AB grubu, her gruba kan verebilir.

D) Her grup, kendi grubundan kan alabilir.

Hangi salgi bezinin salgiladigi hormon dogru
verilmistir?

A) Hipofiz bezi » Biyiume hormonu

B) Bobrek iistii bezi — insiilin hormonu
C) Pankreas — Adrenalin hormonu

D) Tiroit bezi > Glukagon hormonu

FEN BILIMLERI TESTI
21.

22,

23.

24,

25.

-10-

A

Goze gelen isik 1sinlari ilk 6nce asagidakilerin
hangisinden geger?

A) Sari benekten
C) Iristen

B) G6z merceginden
D) Korneadan

I- Midemizin i¢ yluzeyindeki epitel doku,
derimizdekinden farkhdir.
ll- Akcigerimizdeki hava keselerinin epitel
dokusu, midemizdekinden daha yassidir.
lll- Derisiyle de solunum yapan kurbaganin
epitel dokusu yumusak, yilanin serttir.

Yukaridaki 6rneklerden epitel dokuyla ilgili
hangi ortak sonug ¢ikarilabilir?

A) Bulundugu yerdeki gorevine uygun farkli-
liklar gosterir.

B) Farkh canlilarda viicudun dis ylizeyindeki
epitel doku da farkhdir.

C) Yapisinda, farkl 6zellikler gésteren parga-
ciklar bulunur.

D) Bir canlinin epitel hiicreleri tamamen birbi-
rinden farkhdir.

Kulagimizda, ses titresimlerini alan duyu
almaglari hangi kisimda bulunur?

A) Kulak yolunda
C) Uzengi kemiginde

B) Kulak zarinda
D) Salyangozda

Asagidakilerden hangisi kazanilmis reflekse
ornektir?

A) Goziimiziin 6niinden bir sinek ugtugunda
g6z kirpmamiz

B) Onden giden bir aracin fren lambalan
yaninca frene basmamiz

C) Ani bir patlamada viicudumuzu korumak igin
buziilmemiz

D) Sicak bir cisme dokundugumuzda elimizi
aniden geri gekmemiz

Asagidaki damarlarin hangisinde viicut digina
atilacak maddeler daha fazladir?

A) Bobrege kan getiren

B) Bobrekten kan gétiiren

C) Akcigerden kalbe kan getiren
D) Kalpten viicuda kan gétiiren

FEN BILIMLERI TESTi BITTI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINIZz.



6. SINIF

. Anadolu’ya VI. yiizyilda akinlar diizenleyen Tiirk
toplulugu asagidakilerden hangisidir?

A) Hunlar
C) Sibirler

B) Oguzlar
D) Avarlar

. 1048 yilinda Bizanslilarla yapilan Pasinler
Savasi esnasinda Biiyiik Selguklu Devleti’nin
basinda asagidaki hiikimdarlardan hangisi
bulunmaktaydi?

A) Tugrul Bey
C) Alp Arslan

B) Meliksah
D) Sancar

. LLAlaeddin Keykubat asagidaki yerlerden hangi-
sini alarak Alanya adini vermigtir?

A) Ani Kalesi
C) Cimpe Kalesi

B) Kandelor Kalesi
D) Nigbolu Kalesi

. Asagidakilerden hangisi Hagh Seferlerinin
sonuglarindan biri degildir?

A) Avrupa’da derebeylik yonetimi zayifladi.
B) Kilisenin otoritesi sarsildi.

C) Krallarin siyasal giici artti.

D) Akdeniz limanlari 6nemini kaybetti.

. Balikesir ve Canakkale yoresinde kuruldu.
Orhan Bey zamaninda Osmanlilara baglandi.
Denizcilik bilgisi, deneyimi ve donanmasi
Osmanlilara 6nemli yararlar sagladi.

Verilen bilgilerde tanitilmaya ¢alisilan beylik
asagidakilerden hangisidir?

A) Menteseogullari
C) Karesiogullan

B) Hamitogullar
D) Dulkadirogullari

. Turk dilinin Farsgadan daha zengin oldugunu
anlatmak i¢in, Muhakemetii’l - Liigateyn (iki
dilin karsilastinimasi) adli eseri yazan, Cagatay
edebiyatinin en unlu temsilcisi agagidakilerden
hangisidir?

A) Ali Sir Nevai

B) Babiir Sah

C) Mevlana Celaleddin Rumi
D) Yunus Emre

. Timur, agagidaki devletlerden hangisinin top-

raklarini ele gegirerek kendi devletini kurmustur?

B) ilhanh
D) Karakoyunlu

A) Cagatay
C) Akkoyunlu

SOSYAL BILIMLER TESTI
8.

10.

11.

12.

13.
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A

Asagidakilerden hangisi, Altin Orda Devleti
yikildiktan sonra ortaya ¢ikan hanliklardan biri
degildir?

A) Kirnm
C) Kazan

B) Kubilay
D) Ozbek

. Osmanlilar, asagidaki devletlerden hangisinin

Anadolu tizerindeki etkisinin azalmasi sonu-
cunda bagimsizhigini ilan etmistir?

A) Memluklar
C) Bizanslilar

B) Karakoyunlular
D) ilhanhlar

Macellan ve arkadaslarinin, ispanya’dan deniz
yoluyla devamli olarak batiya dogru gitmeleri

ve tekrar ayni yere donmeleri agsagidakilerden
hangisini kanitlar?

A) Diinya’nin yuvarlak olusunu

B) Diinya ekseninin egikligini

C) Diinya’nin kutuplardan basik oldugunu

D) Denizlerin, karalardan daha ¢ok yer
kapladigini

Yukaridaki Turkiye haritasinda numaralan-
dirilarak verilen tarali alanlardan hangisinde
daginik kir yerlesmesi daha yaygindir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4
Tiirkiye’nin kuzeydogu kiy1 kesimlerinde, nem
ve bol yagis isteyen, daha ¢ok yikanmis kiregsiz
topraklarda yetisen tarim uriinii agsagidakiler-
den hangisidir?

A) Pamuk
C) Seker pancari

B) Gay
D) Zeytin

Dinya lizerinde herhangi bir yerin cografi
konumu belirlenirken agagidakilerin hangisin-

den yararlaniimaz?

A) Cevresindeki llkelerden

B) Enlem ve boylam degerlerinden
C) Cevresindeki denizlerden

D) Ortalama yiikseltisinden
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0° Baslan

G.K.N.

25° — 40° Giiney enlemleri ile 20° - 35° Dogu
boylamlar arasinda yer alan bir ilke yukarida
verilen kiire sekli izerinde numaralandirniimig
hangi alanda yer alir?

A)1 B) 2 C)3 D)4
Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de, tarimsal
dretimin artmasinda en az etkilidir?

A) Akarsu taskinlarinin engellenmesi

B) Sulanabilen arazilerin genigletilmesi
C) Makine kullaniminin yayginlastiriimasi
D) Giibre kullaniminin artirilmasi

Asagidakilerden hangisinin yeryiiziindeki dogal
dengenin bozulmasina etkisi olmaz?

A) Diinya niifusunun hizli artmasi

B) Orman alanlarinin tahrip edilmesi

C) Tarimda asiri giibre kullaniminin
engellenmesi

D) Bazi hayvan tiirlerinin asin avlanmasi

Asagidakilerden hangisi, demokrasinin
ylizyihmizin en iyi yonetim bigimi olmasinin
nedenlerinden degildir?

A) Her zaman diinya barisindan yana olmasi
B) insan haysiyet ve onurunu gézetmesi

C) Devlet otoritesinin sinirsizca kullanilmasi
D) Hukukun ustiinligi ilkesini benimsemesi

Giiniimiiz demokrasisinde, toplumdaki farkh
gorislerin parlamentoda temsil edilmesini,
asagidakilerden hangisi olmadan gergekles-
tirmek miimkiin degildir?

A) Sendikalar

B) Siyasi partiler

C) Yargi organi

D) Basin yayin kuruluslari

SOSYAL BILIMLER TESTI
19.

-12-

20.

A

Bir toplumda, sivil toplum 6rgitlerinin ¢gok
sayida kurulmus olmasi asagidakilerden
oncelikle hangisinin gelismis oldugunun
gostergesidir?

A) Turizmin
C) Ekonominin

B) Sanayilesmenin
D) Demokrasinin

Ulkemizde orman yanginlarini énlemek igin
radyo, televizyon ve basinda gerekli agiklamalar
yapilir. Halk bilgilendirilir. Bunun sonucunda
toplumda, bir davranis ve dusiince birligi ortaya
cikar.

Bu durum basinin hangi iglevinin goster-
gesidir?

A) Kamuoyu olusturma

B) Barisa katkida bulunma

C) Sanat etkinliklerinden haberdar etme
D) Farkh goruslere yer verme

DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSi DERSINI
OKUYANLAR ASAGIDAKiI SORULARI CEVAP-
LAYACAKLAR. OKUMAYANLAR BUNUN
YERINE, AYNI NUMARALI SOSYAL BILGILER
SORULARINI CEVAPLAYACAKLAR.

21.

22,

Akilli ve ergenlik ¢cagina gelmis olmasinin
disinda herhangi bir sart aranmaksizin her
miisliimana farz olan ibadet asagidakilerden
hangisidir?

A) Namaz kilmak
C) Kurban kesmek

B) Hacca gitmek
D) Zekat vermek

Siibhaneke Allahiimme ve bihamdik.
|

Ve tebareke’smiik. Ve’te ala ceddiik.
Il 1l

Ve Celle senaiik. Va la ilahe gayriik.
v

Siibhaneke duasinda alti gizili kelimelerden
hangisi sadece cenaze namazinda okunur?

Al B) Il c) 1 D) IV
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21.

22,

23.

6. SINIF SOSYAL BILIMLER TESTI A

Hz.Muhammed (S.A.V)’in “Hi¢ kimse kendi 24,

elinin emegiyle kazandigindan daha hayirh bir
lokma yememistir.” séziinden agagidaki yargi-
lardan hangisi cikarilamaz?

A) Hz. Peygamber dilenciligi hos karsilama-
mistir.

B) Helal kazang, en hayirli kazangtir. 25.

C) Muhtaglara yardim etmek erdemli bir davra-
nistir.
D) Gegimi saglamak i¢in ¢galismak gerekir.

Atatiirk’iin “Yurtta baris, diinyada baris” so6zii-
nin ana temasi asagidakilerden hangisidir?

A) Vatan sevgisi B) insan sevgisi
C) Liderlik sevgisi D) Tarih sevgisi

Kur’anikerim yasaklamigtir. Hz.Peygamber de
biitiin kotiiliklerin anasi olarak nitelemistir.
Sinir sistemi ve organlarin genelinde olumsuz
etki yaptigi bilimsel olarak ortaya konmustur.

Pargada asagidakilerin hangisinden s6z
edilmektedir?

A) Uyusturucu ve alkollii igceceklerden
B) Ocaklar séndiiren kumardan

C) Aileleri dagitan zinadan

D) Adalete engel olan rigvetten

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISi DERSINI
OKUMAYANLAR, ASAGIDAKIi SOSYAL BILGI-
LER SORULARINA CEVAP VERECEKLER.
OKUYANLAR CEVAP VERMEYECEK.

Anadolu Selguklu Devleti’nde, eyaletlerde
askerlik islerine bakan gorevli agsagidakilerden
hangisidir?

A) Subasi B) Melik C) Kadi D) Vali

Osmanlilar, agagidaki yerlerden hangisini
Bizans ile savas yapmadan almistir?

A) izmit B) Bursa
C) Edirne D) Cimpe Kalesi

Asagidakilerden hangisi trafik kazalarini azaltan
uygulamalardan biri degildir?

A) Kara yollarinin kalitesini artirmak.

B) Trafik kontrollerini artirmak.

C) Yik tagsinmasinda kara yollarini tercih etmek.
D) Halki trafik kurallar hakkinda egitmek.

13-

Halkimizin temel besin maddesi olmasindan
dolayi, asagidaki liriinlerden hangisinin
tiretimini 6ncelikle artirmak gerekir?

A) Turuncggiller B) Bugday
C) Cay D) Piring

Bireyleri, iyi insan, iyi vatandas ve iyi bir mes-
lek sahibi olarak yetistirmek devletin ana
amagclarindan biridir. Devlet bu amacini asagi-
dakilerden 6ncelikle hangisiyle gerceklestir-
mektedir?

A) Egitim B) Yasalar
C) Basin yayin D) Toplum
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.



Soracagdiniz bir sey var mi? Varsa simdi sorunuz; sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap
verilmeyecektir.Hazir misiniz?

Sinav, okulun bitln salonlarinda ayni anda baslayacagi i¢in baglama zilini beraberce bekleyelim.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon baskani baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu testin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Milli
Egitim Bakanhgi Egitim Teknolojileri Genel Miidurliigunin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




7 MAYIS 2005 TARIHINDE YAPILAN
DPY VE BURSLULUK SINAVI 6. SINIF A TESTi SORULARI CEVAP ANAHTARI

" . o . . SOSYAL BILIMLER
TURKCE TESTi MATEMATIK TESTI FEN BiLIMLERi TESTi | TESTi
1. B 1. C 1. B 1. C
2. D 2. A 2. A 2. A
3. C 3. B 3. D 3. B
4. C 4. D 4. C 4. D
5 D 5. A 5. A 5. C
6. B 6. B 6. D 6. A
7. A 7 C 7. B 7. A
8. C 3. B 8. D 8. B
9. A 9. A 9. A 9. D
10. A 10. A 10. D 10. A
11. D 1. D 11. B 11. C
12. C 12. B 12. C 12. B
13. D 13. D 13. B 13. D
14. B 14. A 14. B 14. D
15. B 15. C 15. C 15. A
16. C 16. B 16. A 16. C
17. D 17. C 17. C 17. C
18. C 18. A 18. D 18. B
19. A 19. A 19. C 19. D
20. D 20. D 20. A 20. A
21. A 2. D 21. D 21. A
22. C 2. B 22. A 22. D
23. D 23. C 23. D 23. C
24. A 24. C 24. B 24. B
25. B 25. D 25. A 25. A




